Kvadratické rovnice a práce s mocninami

1) Magické čtverce – v každém řádku, sloupci a na hlavních diagonálách musí vycházet stejný součet.
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2) Vybarvěte výsledky příkladů, které vám vyšly v rovnicích a najdete je v tabulce v uspořádaných dvojicích, pokud tam jsou. Ne všude jsou dvě neznámé, ale všude najdete dva různé či stejné kořeny. Výsledky jsou uspořádány [x;y], [x1;x2] či [y1;y2], kdy x1 < x2  (y1 < y2). Příklady si vypočtěte na 2. stranu. 
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xy + 3x - 2y - 6 = 0

xy + 5y - x = 5

x2 - 12 = -3

x2 + 9 = -6x

x2+ 2xy + y2=0

y2 = 16

xy + 350 = - (10x + 35y)

x2 - 2x= 48

x2- 25=0

y2 - 26y + 120 = 0

xy + 15y - 11x = 165

xy + 29y = 0

3) Zahrajte si pexeso - zjistěte, které příklady a výsledky k sobě patří (sčítání, odčítání, násobení, dělení, vytýkání)
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Kvadratické rovnice a práce s mocninami: řešení

1) Magické čtverce – v každém řádku, sloupci a na hlavních diagonálách musí vycházet stejný součet

	2x2 + 2y2
	-x2
	2x2 - 3y2

	 x2 – 6y2
	x2 – y2
	x2 + 4y2

	y2
	3x2
	-4y2
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	x2+6y2-4x2y2
	-x2-3y2-6x2y2

	3y2+x2y2
	-x2-6y2-6x2y2
	2x2+6y2-3x2y2


2) Vybarvěte výsledky příkladů, které vám vyšly v rovnicích a najdete je v tabulce v uspořádaných dvojicích, pokud tam jsou. Ne všude jsou dvě neznámé, ale všude najdete dva různé či stejné kořeny. Výsledky jsou uspořádány [x; y] nebo [x1;x2] či [y1;y2], kdy x1<x2 (y1<y2). 
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	[1;7]
	[-3;-3]
	[0;9]
	[6;-8]
	[-5;-9]

	[10;20]
	[18;36]
	[-y;-x]
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	[-56;42]
	[x;y]
	[4;0]
	[-4;4]

	[y;-x]
	[-3;3]
	[0;29]
	[-10;-35]
	[-4;-4]


xy + 3x - 2y - 6 = 0 [2;-3]

xy + 5y -x = 5 [-5;1]

x2 - 12 = -3 [-3;3]

x2 + 9 = -6x [3;3]

x2 + 2xy + y2= 0 [-y; -x]

y2 = 16 [-4; 4]

xy + 350 = - (10x + 35y) [-10;-35]

x2 - 2x = 48 [-6;8]

x2 – 25 = 0 [-5;5]

y2 - 26y + 120 = 0 [6;20]

xy + 15y -11x = 165 [-15;11]

xy + 29y = 0 [0;29]
3) Zahrajte si pexeso – zjistěte, které příklady a výsledky k sobě patří (sčítání, odčítání, násobení, dělení, vytýkání)
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Úkoly tohoto pracovního listu jsou připraveny pro žáky 9. tříd základních škol. Jsou zaměřeny na procvičení práce s mocninami, jak jejich sčítání, násobení a jiné úpravy, tak na výpočty kořenů kvadratických rovnic. Poznámky k jednotlivým příkladům:

1) V obou čtvercích jde jen o sčítání jednotlivých členů. Je možné utvořit i jiný magický čtverec, který bude procvičovat násobení těchto členů. Stejně tak je možné aplikovat je i na práci s čísly. Pokud budete tisknout černobíle, odstraňte podbarvení čtverců.

2) Vyškrtáním správných nalezených výsledků, vznikne dětem „Smajlík“, kterého si pak mohou sami vybarvit. Zbylé výsledky se následně dají využít i k tomu, aby žáci vymýšleli další rovnice, jejichž výsledky budou uvedené nepoužité kořeny. 

3) Příklady jsou uvedeny v levých dvou sloupcích, výsledky ve dvou pravých. Žáci tak vědí, že příklady jsou tmavé, výsledky světlé. Ve verzi pro učitele je jeden příklad značen stejnou barvou. Některé z příkladů žáci vyřeší z hlavy, jiné si musí třeba napsat na papír. Tato práce má několik možných způsobů provedení. 

a. Lze ji nechat žákům jednotlivě, aby pospojovali, jednotlivé příklady a jejich výsledky. 

b. Příklady lze rozstříhat na kartičky a nechat žáky si opravdu zahrát pexeso a to:

i. Kartičky rozdělit na dvě hromádky (příklady, výsledky), kdy otočí vždy jednu kartičku z každé hromádky.

ii. Kartičky se smíchají, ale žáci znají rozdíl v podbarvení příkladu a výsledku.
Je třeba si vyzkoušet časovou dotaci na vypracování všech úloh v pracovním listu. Bystřejší žáci ho mohou stihnout velmi rychle, jiní se s jednotlivými úkoly mohou chvíli trápit. Jednotlivá cvičení lze rozložit do dvou hodin. 
Vypracovala: Lenka Vaňková
Dne: 2. 4. 2013
